

Оперативно-профилактические операции ФСКН России являются одним из основных инструментов борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В 2008 году Управление ФСКН по Орловской области провело ряд операций, к участию в которых привлекались и другие силовые структуры.



ЗАДЕРЖАН КРУПНЫЙ НАРКОДЕЛЕЦ

Сотрудниками Управления ФСКН по Орловской области задержан героинный наркодилер, за которым правоохранительные органы охотились 10 лет.

Гражданин Азербайджана, сделавший наркоторговлю своим главным занятием, впервые попал в поле зрения правоохранительных структур в конце девяностых годов прошлого века. Однако хитрость и расчет долгое время позволяли сбытчику героина уходить от заслуженного наказания. В девяностые годы этот человек периодически по несколько месяцев проживал в Орле. Здесь он налаживал контакты в среде наркоманов, создавал сеть сбыта «белой смерти». Затем исчез из города и уже в другом месте создавал сеть сбытчиков героина. В преступный бизнес вовлекались и люди, не употребляющие наркотики. Зачастую это были представители азербайджанской диаспоры. Связи крепили, действовали каналы поставок.

Сейчас достоверно известно, что действовал наркодилер в основном в Брянске, Москве и Орле, нигде долго не задерживаясь. Неоднократно в течение последних лет в сети, расставленные оперативниками милиции, ФСБ, ФСКН, попадали те, кому наркоторговец через третьи руки продавал небольшие партии «товара». Но, как правило, к ответственности привлекали людей, стоявших в самом конце преступной цепочки, — перекупщиков и распространителей. Правоохранительные органы неоднократно изымали героин, возбуждали уголовные дела, виновные попадали в тюрьму, но выйти на организатора сети наркосбыта долгое время не удавалось.

Однако кропотливая работа по сбору и анализу информации принесла результаты. И примерно полтора месяца назад оперативники наркоконтроля в сотрудничестве с коллегами из ФСБ вышли на след наркодельца. Была обнаружена квартира, где этот человек останавливался в Орле, задокументировано несколько фактов сбыта «белого порошка», после чего было проведено задержание. При обыске в квартире подозреваемого оперативники обнаружили около 160 граммов героина.

Изучение и анализ материалов дела дают возможность предположить, что ежедневно этот человек сбывал через свою сеть от 30 до 50 граммов героина, то есть 300—500 средних разовых доз наркотика. Выясняются другие обстоятельства преступной деятельности.

— Мы знаем, что задержанный распространял наркотики не в одиночку, но пока что уголовное дело возбуждено только против него, — комментирует ситуацию начальник отдела оперативной службы УФСН по Орловской области Геннадий Труфанов. — Закон за подобные преступления предусматривает в виде наказания лишения свободы сроком до 20 лет. Есть основания полагать, что подозреваемый причастен и к другим, не менее тяжким, преступлениям.

Пресс-служба УФСН по Орловской области.

«МАК», «ПАУТИНА», «ЗАСЛОН»...

НАРКОБИЗНЕС НА ОРЛОВЩИНЕ ПОНЁС СЕРЬЁЗНЫЕ ПОТЕРИ

Самая широкомасштабная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак» ежегодно проводится совместно с МВД, Минобороны, Россельхознадзором, ФСБ, таможенной службой по всей стране и длится с мая по конец октября. Главная цель операции — воспрепятствовать незаконному выращиванию конопли и мака для изготовления из них наркотиков. Поэтому особое внимание уделялось поиску и уничтожению незаконных посевов этих растений, пресечению каналов поставок и сбыта наркотиков растительного происхождения, выявлению подпольных лабораторий.

За время проведения операции «Мак» в прошлом году возбуждено 370 уголовных дел. 60 из них по тяжким и 193 по особо тяжким статьям Уголовного кодекса РФ. Из незаконного оборота изъято более 48 килограммов наркотических средств.

Целый ряд операций 2008 года (в их числе «Наркоман», «Паутина», «Наркостоп») был направлен на пресечение и раскрытие преступлений, совершаемых наркозависимыми людьми. Это были краткосрочные, но насыщенные оперативно-розыскной работой операции, которые дали серьёзный результат: было раскрыто 244 преступления, в том числе 158, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Изъято более 1 килограмма наркотических веществ, 71 единица гладкоствольного оружия,

496 единиц боеприпасов. Выявлено и уничтожено 1800 килограммов дикорастущих наркосодержащих растений на 25 участках общей площадью 3863 квадратных метра. Кроме того, было изъято 56 килограммов конопли и мака. Также прекратили существование 20 наркопритонов.

Чтобы пресечь контрабанду афганских наркотиков в государствах евразийского региона и стран Евросоюза, наркоконтролем совместно с другими правоохранительными структурами и таможенными проводилась комплексная оперативно-профилактическая операция «Канал-2008». В период проведения операции сотрудниками всех правоохранительных органов Орловской области выявлено 77 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, из них групповых преступлений — 8, связанных со сбытом — 51, связанных с перевозкой — 6.

В декабре прошлого года сотрудниками Управления ФСКН по Орловской области были проведены крат-

косрочные оперативно-профилактические операции «Ночь» и «Заслон». В ходе операции «Ночь» контролировалась работа ночных развлекательных заведений. Было проверено 7 ночных клубов, 26 кафе-баров, а также дискотеки, рестораны и 2 спортивно-развлекательных комплекса. В рейдах принимали участие кинологи и служебные собаки. В результате было выявлено 5 преступлений, связанных со сбытом наркотиков. К уголовной ответственности привлечено 3 человека.

Операция «Заслон» проводилась совместно с УГИБДД по Орловской области. В ее ходе проверяли водителей пассажирского транспорта на предмет употребления наркотических средств.

Совместная работа с УФСН по Орловской области позволила выявить и привлечь к ответственности 7 иностранцев, совершивших преступления в сфере незаконного оборота наркотиков.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ВЗРЫВ В ЦЕХЕ

21 января днем в цехе гальванопластики ЗАО «Научприбор» произошел взрыв, в результате которого пострадали две работницы цеха. С телесными повреждениями различной степени тяжести женщины госпитализированы в больницу.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа, руководители следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области, Орловского межрайонного следственного отдела, сотрудники МЧС, органов внутренних дел, Роспотребнадзора.

Предположительно взрыв произошел в связи с нарушением технологии при производстве работ с химическими реактивами. Выяснением обстоятельств, приведших к взрыву, занимается Орловский межрайонный следственный отдел.

Пресс-служба СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области.

УБИЙСТВО В ОРЛЕ

ПРЕСТУПЛЕНИЕ РАСКРЫТО ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

18 января 2009 года в 2 часа в ОВД по Железнодорожному району города Орла поступило заявление о совершенном убийстве. По версии заявившего, преступление совершил неизвестный, который постучал в дверь частного дома и после того, как хозяйка открыла дверь, выстрелил ей в голову. От полученного ранения женщина скончалась.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. В состав группы входили прокурор Железнодорожного района, следователь и руководители Орловского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области, а также сотрудники милиции.

После осмотра места происшествия удалось раскрыть тяжкое преступление по горячим следам. Было установлено, что первичная информация не соответствовала действительности. Смертельный выстрел был произведен не от входной двери, а внутри дома. В пользу версии

следствия были получены доказательства, указывающие на причастность к совершению преступления 19-летнего сына погибшей.

Уголовное дело возбуждено по части 1 статьи 105 УК РФ (убийство). В настоящее время подозреваемый задержан, решается вопрос об избрании ему меры пресечения в виде заключения под стражу.

Другие обстоятельства совершения преступления будут устанавливаться в ходе расследования.

Орловский межрайонный следственный отдел СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области.

ЗИМНЯЯ ДОРОГА ОПАСНА!

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ БЕСПЕЧНЫХ ВОДИТЕЛЕЙ И ПЕШЕХОДОВ

За прошедшую неделю (с 12 по 19 января) в Орловской области зарегистрировано 27 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадали люди. 34 человека получили травмы. Среди пострадавших и один ребенок. К счастью, погибших в ДТП за данный период не было.

Самым аварийным был день 16 января: произошло 8 ДТП, в которых пострадали 11 человек. К большому числу пострадавших приводят, как правило, столкновения и опрокидывания транспортных средств. В большинстве случаев их причина — несоблюдение водителями скоростного режима и нарушение ими правил дорожного движения, а также пренебрежительное отношение граждан к собственной безопасности.

Так, например, 12 января около 10 часов утра в Орловском районе на 12-м километре автодороги Орел—Брянск (поселок Солнцево) води-

тель, управляя автомобилем ВАЗ-2109, не учел состояния дорожного полотна и сложных метеоусловий, вследствие чего выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с другим легковым автомобилем. В результате этого ДТП получили ранения различной степени тяжести три человека.

А 18 января в первом часу ночи в городе Ливны на улице Щербакова водитель автомобиля «Мицубиси» также в непростых дорожных и метеоусловиях не справился с управлением и допустил столкновение с «Нивой-Шевроле» на полосе встречного

движения. В результате водитель «Нивы» и 2 пассажира «Мицубиси» получили телесные повреждения.

Управление ГИБДД УВД по Орловской области обращается к участникам дорожного движения с предупреждением: в условиях зимней эксплуатации необходимо обеспечить безопасный скоростной режим транспорта, учитывать погодные и дорожные условия, избегать необоснованных маневров, которые приводят к заносу автомобилей и потере контроля за их управлением.

УГИБДД УВД по Орловской области.

Полосу подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.